
Groupe parlementaire du LSAP 
34, rue du Marché-aux-Herbes 
L-1728 Luxembourg 

Tél: (+352) 22 59 14-1 
Fax: (+352) 22 59 14-82 
lsap@chd.lu lsap.lu 

Monsieur Claude Wiseler 
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Luxembourg, le 26 mai 2026 

Monsieur le Président, 

Conformément à l’article 80 du règlement de la Chambre des Députés, nous vous prions de bien vouloir 
transmettre la question parlementaire suivante à Madame la ministre de l’Agriculture, de l’Alimentation 
et de la Viticulture. 

Selon l’Organisation des Nations unies pour l’alimentation et l’agriculture (FAO), une fermeture 
prolongée du détroit d’Ormuz pourrait entraîner un choc agroalimentaire systémique, se traduisant 
notamment par une hausse des prix de l’énergie, des engrais et des semences, une baisse des 
rendements agricoles ainsi qu’une augmentation généralisée des prix alimentaires au niveau mondial 
dans un horizon de six à douze mois. 

Cette analyse intervient dans un contexte de hausse continue de l’indice des prix alimentaires de la FAO, 
qui enregistre une progression pour le troisième mois consécutif et reflète les tensions croissantes sur 
les marchés agricoles internationaux. 

Dans ce contexte, nous aimerions poser les questions suivantes à Madame la ministre : 

 Quelle est l’appréciation du gouvernement quant aux risques identifiés par la FAO ? 
 Dans quelle mesure l’approvisionnement du Luxembourg en semences dépend-il de chaînes 

logistiques susceptibles d’être affectées par les tensions actuelles ? 
 Quelle a été l’évolution récente des prix des engrais et des semences, ainsi que leur part dans les 

coûts des exploitations agricoles ? 
 Les indicateurs internationaux, tels que l’indice FAO, permettent-ils d’anticiper l’évolution des 

prix alimentaires au Luxembourg, et quelles tendances le gouvernement observe-t-il 
actuellement ? 

 Quelles mesures additionnelles le gouvernement envisage-t-il pour renforcer la résilience du 
système alimentaire face à de tels chocs ? 

Veuillez croire, Monsieur le Président, en l’assurance de notre profond respect. 

Claire Delcourt Ben Polidori 
Députée Député 
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